
 
 
  
NOVES DEDUCCIONS IRPF AMB PAGAMENT ANTICIPAT 
 
  
En data  1 de gener de 2015 va entrat en vigor noves deduccions de l’impost sobre la renda 
de les persones físiques (IRPF): 
 

- Família nombrosa: 1.200 € anuals (2.400 € si es família de categoria especial) 
 
- Descendents amb discapacitat: 1.200 € anuals per cada descendent  
 
- Ascendents amb discapacitat: 1.200 € anuals per cada ascendent  
 
- Familia monoparentals: formada per pare o mare, ja sigui per divorci o 

separació, per viudetat o per mares solteres amb un mínim de dos fills i que no 
tinguin dret a percebre anualitats per aliments. 1.200€ anuals 

 
 
Aquestes deduccions es faran efectives en la declaració d’IRPF de 2015 (que s’ha de 
presentar el 2016), si bé es pot sol·licitar l’abonament anticipat amb caràcter mensual.  
 
 
Qui pot sol·licitar l’abonament anticipat?  
 
1. Els ascendents que formin part d’una família nombrosa.  
 
2. Els contribuents amb dret a l’aplicació dels mínims per descendents o ascendents amb 
discapacitat. 
 
3. Els ascendents que formin part de la familia monoparental.  
 
 
Quins requisits s’han de complir?  
 
 
1. Estar en possessió del títol de família nombrosa o del certificat del grau de discapacitat 
del descendent o ascendent.  
 
2. El sol·licitant, així com els ascendent o descendents amb discapacitat, hauran de disposar 
obligatòriament de NIF.  
 
3. El sol·licitant ha de realitzar una activitat per compte propi o aliena per la qual ha d’estar 
donat d’alta al règim corresponent de la seguretat social o mutualitat, i complir uns terminis 
mínims de cotització.  
 
 
 
 



 
 
 
 
Quan es pot sol·licitar l’abonament anticipat?  
 
- A partir del 7 de gener:  
 
1. Presentant el model 143 per via telemàtica.  
 
2. Per telèfon, al 901 200 345 indicant la casella 415 de la declaració IRPF de 2013.  
 
- A partir del 3 de febrer presencialment a qualsevol oficina de l’Agència Tributaria portant 
el formulari que cal omplir i imprimir al web www.aeat.es.  
 
-Data finalització abonament anticipat el 31 de març de 2015 
 
 
 
Olot, Febrer 2015 
 
 
 


